



保护文化生态 畅享说唱文化

城关镇王付永

用电烙铁在纸上绘出精彩世界

11月26日,在城关镇王付永的工作室里,当几人把王付永的宣纸烙画《清明上河图》长卷徐徐展开,现场立刻爆发出了啧啧的赞叹和惊呼声:“咦——真美!”“太震撼了!”“真想不到,电烙铁还能在宣纸上绘出这么美的画!”

这幅《清明上河图》是王付永耗费三年多时间,用电烙铁(专业术语叫烙笔)在宣纸上烙烫出的画卷。该画卷长11.9米,宽0.519米。整个画卷气势磅礴,古朴典雅,上面的山川草木,车马桥船,街道店铺,层次鲜明,栩



栩如生,人物神态表情,活灵活现,呼之欲出。观之,如置身于北宋时期繁华的东京汴梁。

今年63岁的王付永,是平顶山市非遗项目宣纸烙画代表性传承人,现居我县城关镇育英路2号院24栋3号,从小就酷爱国画,擅长中国画技法。1987年,王付永开始钻研宣纸烙画。三十多年来,王付永刻苦钻研,勤耕不辍,博采众长,使他的宣纸烙画在传承中国画技法基础上,融合了工笔画素描技法,借鉴了油画的点、线、面技法等,形成了古朴典雅、苍秀俊逸的风格。

多年来,王付永创作的宣纸烙画作品有《清明上河图》《汝官窑瓷器制作工艺流程图》《二郎搜山图》等等,且多次在全国大赛中展出获奖,被业内人士收藏。2021年,他的宣纸烙画作品《赵云》《山水楸树槎枒》在韩国安东举办的国际手工艺品交流展中展出,赢得了参观者的青睐。

据王付永介绍,烙画,又名烫画,火针刺绣,源于西汉,盛于东汉,曾一度失传,光绪三年被发现整理,后传至平顶山。古时,烙画是用铁杆在油灯上加热后,在葫芦或硬质木板熨烙的一种传统工艺美术。

然而,宣纸烙画是传统烙画的延伸和创新,是火与纸碰撞、烙笔与宣纸共生的艺术。其以电烙铁为笔,以电为墨,通过控制电烙铁在宣纸上运行时的温度、力度、速度、角度等,运用落、起、止、走、住、叠、圆、回等多种技巧,使宣纸进行不同程度碳化,形成线条、色彩、浓淡、明暗不一的效果。

“感谢时代为我们民族文化繁荣创新发展创造了环境,感谢国家对我们非遗传承人的关心支持,使我能够专心致力于宣纸烙画创作和传承。下一步,我将继续努力,加强学习,用烙笔去描绘和讴歌我们伟大的时代,把非遗传承所办好,把宣纸烙画更好地传承发展下去。”王付永充满信心地说。(郭明远 文/图)

市场监管局开展药品安全用药月集中宣传活动

11月24日上午,县市场监管局在大弛欣悦城门口开展2023年药品安全用药月集中宣传活动。市人大常委会副主任崔仓参加活动。

活动通过设立宣传展板、悬挂宣传条幅、设置安全用药咨询台、发放宣传彩页等方式,向过往群众宣传了药品法律法规、合理使用药品知识等热点问题,并对公众尤其是儿童、妊娠期和哺乳期妇女、老年人等特殊人群安全用药进行了解读和科普,引导他们树立安全用药、合理用药意识。与此同时,县人民医院、县中医院、县妇幼保健院、县珍康医药有限公

司、张仲景大药房等药品经营使用单位也设立咨询台,免费为群众开展量血压、测血糖等活动。

崔仓指出,用药安全关系着群众的身体健康和生命安全。市场监管局要发挥各种媒体的宣传阵地作用,多渠道多方式宣传药品监管相关法律法规,普及安全用药、合理用药基本知识;医疗机构及药品生产经营企业要充分发挥在药学方面的专业优势,向广大人民群众普及科学、合理、有价值的理念,引导群众安全用药、合理用药。

(裴晓惠)

“宝丰县劳模号”公交车上线暨“劳模公交站台”启动仪式举行

11月24日上午,“宝丰县劳模号”公交车上线暨“劳模公交站台”启动仪式在市区一体化示范区梅园路公交枢纽站举行。市总工会党组书记、副主席、二级巡视员周万庭,市交通运输局党组成员、二级调研员杜伟,县总工会主席、二级调研员崔建利等参加启动仪式。

据了解,首次开通平顶山市51路“宝丰县劳模号”公交车上线暨“劳模公交站台”,是我县总工会深入贯彻党的二十大精神、学习领会习近平总书记关于工人阶级和工会工作重要论述的生动实践,

旨在通过宣传我县劳模,让更多市民和游客切身感受到“劳模就在身边,榜样就在身边”,让“劳模故事看得见、劳模风范走得近、劳模精神学得到”,从而在全社会形成尊重劳模、学习劳模、争当劳模的良好风尚,营造爱党爱国、爱岗敬业、比学赶超、争先出彩的浓厚氛围。

崔建利说,“劳模号”公交车变身“劳模精神流动学习课堂”,可以让更多职工近距离感受劳模风采,从而进一步激发他们的学习动力,继而为全市经济社会高质量发展贡献更大力量。(蔡滇)

我县在全市“强国复兴有我”主题知识竞赛中喜获佳绩

11月23日下午,由市委宣传部、市委市直机关工作委员会、市文明办联合举办的2023年平顶山市“强国复兴有我”主题知识竞赛决赛在平顶山学院报告厅举行。我县代表队凭借优秀的知识储备、良好的团队协作,荣获全市二等奖。

此次知识竞赛旨在深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神,以赛促学,以学促

行。赛前,县委宣传部高度重视、精心筹备,在全县70余个单位中优选出赵庄镇的李亚歌、县水利局的曹珊珊、县住建局的潘晓月三名选手代表我县参赛。

下一步,我县将创新学习形式,丰富宣传载体,引导广大党员干部在工作和生活中坚定理想信念,强化知识储备,提升能力素质,真正做到学思用贯通、知行信统一,以实际行动践行“强国复兴有我”的铮铮誓言。(穆子喆)

—— 推动社会共融 构建和谐社会 ——

11月25日,寒气骤降,阴雨绵绵。但在观音堂示范区小南庄村的“儿童之家”里,却是欢声笑语,暖意融融。由县关工委、县民政局、观音堂示范区社工站联合举办的“筑梦成长 乐享童趣”关爱未成年人微爱课堂活动正在快乐进行中。

活动中,社工们首先带领孩子们做“大西瓜与小西瓜”的破冰游戏。紧接着,孩子们在社工们的指导与鼓励下默契配合,分团队、选队长、喊口号,然后用灵巧的小手,揉、捏、搓、压超轻粘土,共同打扮出色彩缤纷的“成长树”。

在自由发挥环节,孩子们凭借丰富的想象力,精心搭配颜色、变幻造型,制作出独一无二的“幸运树”作品,并开心地展示给大家欣赏;在同伴们的“加油”声中,孩子们采用毛线提、凳子抬、双脚带等多种办法,成功巧运“集装箱”,获得了大家的一致认可和阵阵掌声。

据参与活动的社工师介绍,开展“筑梦成长 乐享童趣”活动,目的是丰富留守儿童的精神世界,让他们在微爱课堂上动手实践、大胆创新,从而提高自信、快乐成长。(朱亚旭)

筑梦成长 乐享童趣

关爱未成年人微爱课堂活动在观音堂示范区举办

为发挥先进典型的示范带动作用,推动示范区精神文明建设,助力乡村振兴,11月24日,龙王沟乡村振兴示范区举行了2023年度“乡村光荣榜”及和美家庭示范户颁奖仪式,对2023年度“乡村光荣榜”获奖人员及和美家庭示范户进行表彰,并给他们颁发了证书和奖品。

该示范区党工委书记赵振华希望受表彰的先进个人发挥战斗堡垒和先锋模范作用,始终做文明新风的倡导者、践行者、引领者,切实用自己的模范行为和高尚人格感召群众、引领群众。希望所有的家庭和在座的每一位同志以先进为榜样,从小事做起,以真诚之心善待父母,以爱子之心关爱亲人,自觉弘扬中华民族传统美德,崇尚先进、学习先进,争做社会主义核心价值观的实践者,为推动龙王沟精神文明建设、助力乡村振兴作出新的更大的贡献。

随后,参会人员现场集中收听收看了《习近平总书记关于精神文明建设重要讲话》以及《家风家训》宣讲。(白帅彬)

龙王沟示范区对“乡村光荣榜”获奖人员及和美家庭示范户进行表彰